
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 10/1/2022  
 
Των: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού 

Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών  
Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής  
 

Προς:  κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού  
  
 ΘΕΜΑ: «Κίνδυνος καταστροφής του ναού του Ποσειδώνα 
στο Σούνιο»  

 
Κυρία Υπουργέ,  

  
 Ο αρχαίος ναός του Ποσειδώνα, στο Σούνιο Αττικής, 
δεσπόζει εδώ και αιώνες στην ευρύτερη περιοχή ως ένα 
απαράμιλλης αισθητικής, αλλά και αρχιτεκτονικού μεγαλείου, 
μνημείο του ανθρώπινου πολιτισμού. Η δε ξεχωριστή του θέση 
στο νοτιοανατολικότερο ακρωτήριο της Αττικής, σηματοδότησε 
ιστορικά τη γεωπολιτική σημασία της αθηναϊκής πόλης-κράτους, 
στο πλαίσιο του συμπλέγματος του αρχιπελάγους του Αιγαίου.  
 Παρ' όλα αυτά, όμως, εδώ και μερικά χρόνια επισκέπτες του 
παραπάνω αρχαιολογικού χώρου παρατήρησαν, και 
συνακολούθως κατήγγειλαν, ότι ευρήματα ανεκτίμητης 
αρχαιολογικής αξίας έχουν αποκολληθεί από τον ναό του 
Ποσειδώνα, καταλήγοντας στα βράχια και τον βυθό της γύρω 
θαλάσσιας περιοχής, οδηγώντας κατ' αυτό τον τρόπο σε σταδιακή 
καταστροφή του αρχαίου μνημείου. Πέραν, δε, τούτου, τα ως άνω 
αποκολληθέντα ευρήματα δεν φυλάσσονται, αποτελώντας έτσι 
έρμαιο ενδεχόμενης αρχαιοκαπηλείας.  
 Είναι, λοιπόν, φανερό εκ των ανωτέρω, ότι τα τμήματα που 
κατά καιρούς αποσπάστηκαν από τον αρχαίο ναό του Ποσειδώνα 
στο Σούνιο, θα πρέπει άμεσα να περισυλλεχθούν και να 
μεταφερθούν στον παρακείμενο λιμένα του Λαυρίου, 
προκειμένου να συντηρηθούν από αρμόδιους αρχαιολόγους και, 
έπειτα, να επιστρέψουν στον αρχαιολογικό χώρο στον οποίο 
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ανήκουν. Επειδή, μάλιστα, καταγραφή του συγκεκριμένου 
μνημείου και των αρχαιοτήτων του έχει να γίνει τουλάχιστον από τη 
δεκαετία του 1980, επείγει η προστασία της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς, και ως εκ τούτων επιβάλλεται να τεθεί άμεσα σε 
εξέλιξη πρόγραμμα αναστήλωσης και αποκατάστασης του 
αρχαιολογικού χώρου στο Σούνιο.  
 
 Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 

Ερωτάται η κ. Υπουργός:  

1. Προτίθεστε να διερευνήσετε τις ενδεχόμενες φθορές που 
έχει υποστεί ο αρχαιολογικός χώρος του Σουνίου, προβαίνοντας 
άμεσα στις απαραίτητες διορθωτικές κινήσεις;  

2. Ποια είναι η σημερινή εικόνα που έχει η αρχαιολογική 
υπηρεσία και το Υπουργείο σας σχετικά με την κατάσταση στην 
οποία βρίσκεται ο ναός του Ποσειδώνα στο Σούνιο;  

 
Οι ερωτώντες βουλευτές  

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου  

Βουλευτής Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών  

 

Αντώνιος Μυλωνάκης  

Βουλευτής Α΄ Ανατολικής Αττικής  




